



徐州公安升级预警模型捂牢百姓“钱袋” “汉盾2期”运行两月,成功劝阻6人避免损失400万元

“多亏民警及时劝阻,否则损失大了!”近日,市民小孙使用银行卡向山东某公司公户转账3万元,江苏省徐州市公安局升级打造的“汉盾2期”预警模型及时推送预警,民警立即联系小孙,原来是骗子假称系朋友借钱让其转到该账户。经仔细核实后确认是诈骗,小孙避免后续损失60万元。

紧盯当前电信诈骗案件的新形势、新情况、新特点,徐州市公安局经过资金研判分析、总结交易流水特点、设定模型参数条件,在前期搭建的“汉盾”资金预警模型运行基础上升级改版,精心打造针对大额电信网络诈骗案件的“汉盾2期”预警模型,在超前预警和精准打击两方面发挥了极大作用。正式运行2个月以来,共成功劝阻6名受害人,直接避免损失400万余元。

“随着警方持续加大打击力度,诈骗分子也在不断研究升级,试图改变资金收款方式,躲避公安预警和侦查。”徐州市公安局反诈中心负责人孙小松介绍,通过研判近一年内40万元以上大额案件,虚假投资理财诈骗占比高达七成以上,并具有作案持续时间长、单笔转账金额较大等特点,通

过“汉盾2期”预警模型及时发现异常交易信息,第一时间阻止受害人继续转账,尽可能减少群众更大损失。

3月4日15时许,“汉盾2期”预警模型发现一条高危诈骗预警:泉山区居民李某某两天之内用其本人银行卡向2个银行账户转账6笔共计69万元。反诈中心预警专员立即拨打电话与其联系,并同步指派属地民警开展上门见面劝阻工作。起初,李某某坚称转账原因为投资理财而非被骗,且后续准备筹资80余万元继续投资。反诈民警详细为其分析虚假投资理财诈骗手法,让其在投资平台上尝试小额提现以识破骗局,并指导其与对方QQ视频,对方一直不接听。同步研判获知,与李某某联系的“某某证券首席分析师”的QQ实际使用地在境外,刚刚启用2天全国已有4名受害人向其转账260余万元。至此,李某某才醒悟,目前案件正在进一步办理中。

据了解,自针对大额电信网络诈骗案件的“汉盾2期”预警模型上线以来,徐州全市大额电诈案件数量得到有效压降,环比下降五成,同比下降59.0%。

郑阳 徐公轩

徐州沛县:交通安全进校园 平安路上“警”相伴

“回家后,我要把今天学到的交通安全知识说给爸爸妈妈听。”“我要当我们家的小交警”。4月15日,在沛县实验学校,学生们围着交通民警孟贵梅争先“表态”。“这说明交通安全的种子在孩子们的心里生根发芽了”,孟贵梅开心地说。

当天,沛县公安局交警大队的民警们来到沛县实验学校,以“文明交通、你我同行”为主题,为学生们上了一堂难忘的交通安全教育课。孟贵梅用学生易于接受的方法,详细讲解如何安全过马路、乘车等交通安全常识,教育学生在日常出行中要自觉遵守道路交通法律法规。在学生们充满童趣的提问中,孟贵梅针对性地传授怎样正确识别道路交通标志线,摒弃交通陋习,做到知危险会避险,文明安全出行。民警们还为学生们发放了交通安全知识手册、宣传彩页,希望他们争做文明交通的宣传员,发挥“小手拉大手”的作用,带动家人共同遵守交



交警在校门口引导孩子过马路 陈恒 摄

通安全法律法规。

今年以来,沛县公安局交警大队持续深化校园交通安全宣传教育,提升学生交通安全防范意识,提升自我保护能力,目前已组织交通安全进校园活动50余场,覆盖学生1万余名,发放宣传资料2

万余份,形成了社会、学校和家庭“三位一体”学生交通安全防控体系,达到“教育孩子、带动家庭、影响社会”的宣传效果,起到了共建共治共享营造良好道路交通环境的作用。

郑阳 边德力

好楼梯中国造,选楼梯到丰县

136家企业参加丰县楼梯展览会

4月18日,2024丰县楼梯展览会在丰县楼梯博览中心举办。本届楼梯展览会由全国工商联家具装饰业商会主办,以“好楼梯中国造,选楼梯到丰县”为主题,设立品牌企业、配件企业、智能设备企业、供应链企业4大展区136个展位,吸引了华通楼梯、家伴侣楼梯、雅致楼梯等136家企业参展,其中产业配套企业达91家。展会期间,还将举办2024全国楼梯产业高质量发展提升大会,全国楼梯行业信用评价5A级企业、产品质量评价5星级企业、服务能力评价5星级企业授牌仪式,以及丰县楼梯行业招商推介会等主题活动,进一步助力丰县楼梯产业转型升级、高质量发展。

近年来,在县委、县政府的大力支持下,丰县通过与企业的共同努力,推动了楼梯产业“以强带弱、抱团发展、资源共享、合作共赢”集聚化发展,最终形成从原材料供应、产品设计、精品零配件加工到成品销售的全产业链集群,实现了楼梯产业的规模化、园区化、效益化和从小到小、从弱到强。如今,



丰县楼梯展 通讯员供图

丰县拥有楼梯生产及配套企业1000多家,木楼梯配件占据全国市场六成以上份额,是全国最大的实木楼梯生产基地,也是享誉中外的“木线条之乡”“中国楼梯之都”。

在推进新型工业化进程中,丰县始终坚持以高端、智能、绿色、集约为目标,围绕产业建链、补链、强链、延链,推进楼梯加工产业集聚、企业集群、产品集中和资源集约,

加快楼梯产业优化升级。

下一步,丰县将持续擦亮“中国楼梯之都”名片,大力招商引资更多行业龙头企业,坚定不移推动企业转型升级,以创新为核心竞争力,以品牌为战略方向,以国际化为新增长点,为国内外消费者提供更多优质、创新、环保的楼梯产品,为中国楼梯行业的繁荣和发展作出更大的贡献。

郑阳 李岩

贾汪区人社局开展社保政策宣传活动

“您好大爷,2024年的养老保险费可以缴了,参保缴费要趁早,您先看看这些政策规定,不懂的地方我再给您解释。”近日,在贾汪大泉庙会现场,贾汪区人力资源和社会保障局社保中心工作人员以“摆摊”送政策的形式,开展社会保险政策宣传活动。

活动中,工作人员支起“摊位”,设置咨询台,摆放宣传彩页,悬挂宣传横幅,吸引了来往群众驻足咨询。工作人员向群众发放《致全区城乡居民的一封信》《社保小课堂》等社保宣传材料,针对群众对城乡居民参保缴费、灵活就业人员参保缴费、社保补贴等政策了解不全面、不精准的问题,一对一接受

咨询,面对面耐心讲解。

本次活动累计发放宣传资料500余份,接待咨询260人次,使群众对社保政策有了更加充分的认识,有效提高了群众及时主动参保的积极性。

下一步,贾汪区人社局将进一步加大宣传力度,联合各镇(街道)积极开展“社保政策进万家”活动,在企业、社区、广场、商场等地设置社保咨询宣讲台,围绕群众关注的社会保险热点问题,现场宣传社保政策,为群众答疑解惑,让群众“零距离”了解社会保险政策,切实提高群众对社保政策的知晓度和参保意识,真正让社保政策惠及群众,面对面服务群众。

郑阳 黄开亮 曹佩

驾驶员改变行车轨迹,原因是醉驾

近日,徐州交警支队云龙大队民警在解放南路与矿西路交叉口开展酒驾专项整治行动,一辆灰色轿车突然从机动车道行驶至非机动车道。民警根据多年的经验,认为驾驶员有酒驾的嫌疑,随即将其拦下进行检查。

经呼气式酒精测试仪检测,结果显示驾驶员赵某体内的酒精含量为155mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。民警按照法律规定将赵某带至医院采集血样送检。经了解,赵某晚上喝了一些酒,心存侥幸驾车,路上偶遇交警查酒

驾,情急之下把车开到非机动车道,以为交警看不到试图过去,没想到她的这波操作被交警看得一清二楚终被查获。

血检检测报告显示,赵某驾驶机动车时,体内酒精含量高达154mg/100ml,已构成醉酒驾驶。云龙交警通知赵某到云龙大队接受进一步处理,赵某将因醉酒驾驶非营运机动车的违法行为,面临被吊销机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚,并将被依法追究刑事责任。

郑阳 黄珍珍

畅通“微循环”,谱写公交惠民新篇

近年来,徐州市路网结构加速变化,市民交通出行需求也日趋多元化。为满足市民“最后一公里”出行需求,徐州公交积极填补线路空白,织密“微循环”线网,不断完善公交线网布局,为市民提供更加便利的公交出行服务。

徐州公交持续增设与地铁及主干公交衔接的微循环接驳公

线路,发挥两网互补优势,深化“两网融合”,开通多条社区微循环、地铁接驳线路,不断扩大线网覆盖面。并结合市民需求,选设人流密集站点,现已开通K1、K2路等5条公交快线,为周边社区、新城新区、地铁通勤等地高效衔接,真正将公交“毛细血管”越织越密,高效服务市民出行。

微循环便民服务线路区别于常规公交线路,具有路程短、站点少、速度快、客流相对集中等特点。

徐州公交将继续以市民需求为导向,聚焦城市发展布局,加快推进线网规划,持续打造微循环线路,切实打通公交服务的“最后一公里”,在优质服务中彰显公交形象。

郑阳 闫怡